

我市参展参销中国农洽会

□记者 朱东一 文/图

本报讯 9月6日上午,为期3天的第二十一届中国农产品加工业投资贸易洽谈会(以下简称农洽会)在驻马店市开幕,我市有53家涉农企业参展参销。

据了解,第二十一届中国农洽会由农业农村部和河南省人民政府主办,农业农村部农产品加工局、河南省农业厅、驻马店市人民政府承办。今年的农洽会以“创新、绿色、开放、共赢”为主题,以农业农村现代化,农村一、二、三产业融合发展,农产品加工业转型升级和农业产业扶贫为目标,突出市场化、专业化、品牌化、国际化、信息化,构建投资贸易区域经济和国际合作新平台,加快农产品加工业持续健康发展。

据了解,本届农洽会我市共有53家涉农企业参展参销,128种代表我市优势特色的农产品和深加工终端产品参与展示展销(如图),5家企业参加现场品鉴活动,11家供应商参加产销对接活动。洽谈会当天,我市共有14个重点投资项目现场签约,签约金额20多亿元。



商水港时隔近半个世纪再通航

□记者 付永奇

本报讯 9月6日,商水县邓城镇,沉寂了近半个世纪的商水港内机器轰鸣、人声鼎沸,大型起重设备正从一条大船上向岸上卸镍土,这是商水港自沙河上世纪70年代断航以来,迎来的第一支货运船队。

商水港是商水县交通局、邓城镇招商引资的港口建设项目,总投资3亿元。项目规划占地300亩,建设500吨级泊位8个,同时配套进港道路、仓储、堆场及附属设施,2014年5月开始建设,目前完成投资2.1亿元,进港大道、2个泊位已竣工,一期3台港口配套吊装设备已完成安装,环境绿化、供水供电、消防设施等建设已完成并投入使用。

当天上午,在商水港货场,2台起重设备机器轰鸣,忙碌的工作人员挥汗如雨。记者看到,这支船队由9条驳船、2条拖船组成,驳船上满载了货物。商水港负责人孙玉田告诉记者,船上的货物是产于菲律宾的镍土,由海轮从菲律宾运到连云港,然后换装到驳船上,由连云港经京杭大运河、淮河、沙颍河、沙河到商水港。镍土买主为长葛市河南鑫金汇不锈钢产业有限公司,用作不锈钢生产的添加材料。

邓城镇因水而名,水运曾给小镇带来繁荣,一度成为商水西部的经济中心。

81岁的史学志说:“小时候我常到码头玩儿,那时河上船只不断,一片繁忙。没想到现在又看到货船了,而且还是大船,沙河水运的二次辉煌又要到来了!”

乘小船登上一条拖船,船主刘宏春正忙着准备午饭。刘宏春是江苏宿迁人,开船30多年,经常穿梭于长江及其支流的航道上,是个水上“老司机”。他告诉记者:“这里河道、水位都不错,我们就喜欢这样的河、这样的水!”

据介绍,商水港正式运营后,能通过航道运输、货物贸易、仓储收益等渠道提供就业岗位数万个,以港口为支撑可带动旅游、加工、农副产品、轻工业、机械制造、餐饮、住宿等行业的发展,有效推动港口周边区域的经济发展。

在现场察看装卸货物情况的邓城镇党委书记戴向阳指着驳船对记者说:“与陆路运输相比,水运的好处是环保、经济、安全。今后,我们将一如既往地支持商水港建设,让商水港的辐射带动作用尽快发挥出来,为邓城镇、商水县的经济发展作出应有贡献。”

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新时代 新作为 新篇章



郸城8月份优良天气“全勤”

空气质量全省县级第二

□记者 徐松 通讯员 张华

截至8月31日,该县共监测243天,优良天数181天,优良天数比例达74%。

郸城县环保局局长杨海军表示,他们将继续坚持铁拳治污、铁面执法、铁心问责、铁腕执纪,以最坚决的态度、下最大的决心、用最有力的措施,向环境污染宣战,坚决打好打赢污染防治攻坚战。

记者看到,省环保厅空气质量指数统计显示,郸城县8月份31天全部是优良天气。



9月5日,河北创力机电科技有限公司工人对焊接机器人进行焊接实验。

近年来,河北邢台经济开发区加大科技创新力度,引导相关企业发展机器人、智能装备、智能硬件等产业,以机器人和智能装备制造助力当地经济转型升级。当地从国外引进机器人技术,结合实际应用研发生产了焊接、码垛、搬运、切割、教学等类型的机器人,产品应用于机械焊接、汽车制造、物品搬运等领域。新华社发